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Уважаемые президиум, депутаты и приглашенные!
Численность населения на территории Родниковского сельского поселения на конец 2014 года составила 7450 человек, население стремительно растет за счет массовой застройки новых жилых микрорайонов, за год численность увеличилась более чем на 500 человек. 

Основой экономики Родниковского сельского поселения являются субъекты малого бизнеса, которых на конец 2014 года зарегистрировано 240 единиц, из них: 199 индивидуальные предприниматели и 41 юридическое лицо. Крупные и средние хозяйствующие субъекты на территории Родниковского сельского поселения отсутствуют: в 2014 году прекращена деятельность по производству муки предприятием ООО «Виктория», и ввиду окончания действия лицензии прекратило свою деятельность по добыче полезных ископаемых предприятие ООО «Импульс».

Среднемесячная заработная плата по предприятиям производственных отраслей в 2014 году составила 14,248 тыс. руб. и выросла к уровню 2013 года на 9%.

Основной отраслью поселения является сельское хозяйство, также представлены такие отрасли как промышленность, торговля, общественное питание и ЖКХ. 

В поселении числится 9269 га пашни, которая практически вся используется по назначению, за исключением порядка 300 га, используемых под карьеры (ООО «Альянс», ООО «Импульс», ООО «Стоун»).

Сельскохозяйственные предприятия ООО АФ «Весна», ООО «Изида-Агро», ООО АФ «ЮМА», ООО «Белпродкомпания» и ООО «Юг-Агробизнес» специализируются на производстве растениеводческой продукции (пшеница, ячмень, тритикале, кукуруза на зерно, подсолнечник, соя, рапс).

Производство и реализация яблок поставлена на поток предприятием «Белореченские сады». 

На территории поселения зарегистрировано 25 крестьянско-фермерских хозяйств, из них 19 - действующие, которые на землях сельскохозяйственного назначения на площади 464 га занимаются выращиванием сельскохозяйственной продукции (озимая пшеница, кукуруза на зерно, подсолнечник, овощи). Зерновые культуры и сено реализуются населению, занимающемуся животноводством. 

Поголовье КРС в поселении составляет 587 голов, в том числе 335 голов коров, 784 голов овец и коз, птицы 8 758 голов.

В 2014 году малыми формами хозяйствования поселения было произведено 442 т. мяса, 1911 т. молока, 950 т. картофеля, 1090 т. овощей. 
В 2014 году для поддержки малых форм хозяйствования из средств краевого бюджета выделено и освоено 490 тыс. руб., в том числе:

- возмещение части затрат на производство реализуемого молока – 279 тыс. руб., 

- возмещение части затрат на строительство теплиц – 212 тыс. руб. (построено 13 теплиц общей площадью 1000м2). 

На развитие личных подсобных хозяйств 4 жителя поселения получили кредиты на сумму 1 270 тыс. руб. в ОАО «Россельхозбанк» 
Развивается бойня ООО «Вертикаль», которая занимается забоем всех видов сельскохозяйственных животных и реализацией мяса населению.

Промышленность на территории поселения представлена добычей нерудных материалов и производством мебели. 
В 2014 году отрасль пополнилась производством пищевых продуктов, в том числе напитков: в результате реализации инвестиционного проекта запущено производство пива предприятием ООО «Белореченский пивоваренный завод».

На территории Родниковского сельского поселения расположен один горный отвод месторождения глины и горные отводы месторождений песчано-гравийной смеси. В добыче нерудных материалов на территории поселения занято 10 предприятий: ООО «НСМ-Кубань», ООО «Собербаш», ООО «КТК», ООО «Платан», ООО «ЖБИ-2», ООО «Альянс», ООО «Стоун», ООО «Компания–АС», ООО «Сатурн», ООО «Бизнес-Агро». По информации предприятий - недропользователей в 2014 году добыто более миллиона м3 гравийно-песчаной смеси.

Производство мебели выполняют ИП «Парпулов», ИП «Назаренко».
Сфера предприятий потребительского рынка Родниковского сельского поселения насчитывает 29 объектов, в том числе 8 предприятий общественного питания, 16 предприятий розничной торговли, 5 предприятий бытового обслуживания.

Из 16 объектов розничной торговли 2 магазина относятся к системе Райпотребсоюза – магазины ГорПо ( п.Родники, п. Приречный). 

Торговые объекты имеются в каждом населенном пункте кроме МТФ-1 и МТФ-2, в указанных населенных пунктах осуществляется выездная реализация хлеба и хлебобулочных изделий пекарней «Казачья вольница». 
Удобное географическое расположение поселения способствует развитию предприятий общественного питания, на территории поселения размещено 12 кафе 

Продолжается активное строительство индивидуального жилого сектора, в 2014 году выдано 115 разрешений на строительство. Сдано в эксплуатацию 100 домов общей площадью 15 364 м2.

Многоквартирное жилищное строительство пополнилось 2 домами для детей–сирот: 3-х этажным 10-ти квартирным жилым домом и 3-этажным 36-квартирным жилым домом.
На территории поселения продолжается реализация инвестиционного проекта по застройке коттеджного поселка «Родники-1» общей площадью 51,2 га, где в настоящее время построено 64 дома. 

За счет заселения новых жилых массивов растет численность экономически активного населения. В экономике поселения занято 2 300 человек. Рост численности населения создает необходимость создания новых рабочих мест.

На территории Родниковского сельского поселения в 2014 году был реализован крупный инвестиционный проект «Строительство пивоваренного завода», объем освоенных инвестиций составил 170 млн. руб., создано 47 рабочих мест. 

Продолжалась реализация инвестиционного проекта «Комплексное коттеджное строительство» (инвестор: ООО «Родники-1»), создано 21 рабочее место.

Также введены в эксплуатацию следующие объекты:

- плавательный бассейн «Волна» общей стоимостью 386 млн. руб. Создано 43 рабочих места;

- рыбацкий дом (ИП Пошнагов)

- столярный цех (ИП Дуплинский)
- 2 кафе (ИП Дуплинский)
- магазин с кафетерием (ИП Никифоров)
- кафе с АЗС (ООО «Позитрон»)

- расширены торговые площади ООО «Флагман», построена аптека, открыт профессиональный салон парикмахерского дела.
В администрации сельского поселения исполнителями всех документов являются 10 человек.

Специалистами администрации активно велась работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан в соответствии с Законом Краснодарского края «О работе с обращениями граждан», число письменных обращений граждан составило - 41.

Устных обращений граждан, принятых главой администрации и заместителем главы - 32. Кроме того проводится выездной мобильной приемной главы Белореченского района и приемной губернатора (администрация Краснодарского края).
Основные вопросы, затронутые в обращениях граждан:
- землепользование

- социальное обеспечение

- газоснабжение

- электроснабжение
Ни одно обращение не оставлено без внимания.
За 2014 год в администрацию Родниковского сельского поселения поступило 1322 входящих документов, исходящих 848 документов Принято постановлений-544, распоряжений - 120. 
Выдано справок-2505, архивных выписок-320, характеристик – 263.
Проведено 19 сессий Совета Родниковского сельского поселения Белореченского района, на которых было принято 43 решения Совета депутатов.

За год администрацией поселения принято 86 нормативных правовых актов.
Проведено 23 схода граждан, на которых присутствовало 368 человек
На территории Родниковского сельского поселения создана и постоянно действует административная комиссия по рассмотрению дел об административных правонарушениях. Количество рассмотренных дел- 15

В течение 2014 года проведены 12 заседаний Советов профилактики, все заседания проводились с привлечением сотрудников ОВД Белореченского района, руководителей служб системы профилактики на заседаниях были рассмотрены 95 человек, состоящих на учете за употребление алкоголя, условно осужденные. родители из числа неблагополучных семей, несовершеннолетние, «группы риска».

На учете стоит 1614 военнообязанных, что на 75 человек больше, чем в прошлом году, в том числе женщин – 70 человек.

Осенью были призваны 17 человек, на весенний призыв запланировано призвать 48 человек. Подлежит первичной постановке на воинский учет 35 юношей 1998 года рождения. 

Также в 2014 году велась работа по уточнению списков граждан Российской Федерации, проживающих на территории Родниковского сельского поселения Белореченского района, подлежащих награждению юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», данным гражданам оказана социальная помощь, проведен ряд мероприятий по реконструкции и приведению в соответствующий вид памятников победы.
В рамках реализации государственных и муниципальных программ на территории Родниковского сельского поселения в 2014 году проводилась следующая работа:

1. В целях повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры до средней заработной платы по Краснодарскому краю из средств краевого бюджета было выделено 1 577 тыс. руб. 
2. Разработаны правила землепользования и застройки Родниковского сельского поселения. Стоимость разработки составила 778 тыс. руб. из них: 763 тыс. руб. средства краевого бюджета, 15 тыс. руб. средства местного бюджета.

3. Общий объем средств на содержание и ремонт автомобильных дорог поселения, с учетом программных мероприятий составил 2 775 тыс. руб. Проведен капитальный ремонт асфальтового покрытия на участках ул. Грушевой, в гравийном исполнении ул. Вишневой, ул. Ореховой. Общий объем выделенных средств составил 1 529 тыс. руб. из них 1 372 тыс. рублей средства краевого бюджета. , а так же из средств местного бюджета выполнен ремонт дорожных покрытий в п. Родники, п. Садовый, х. Грушевый на сумму 845,0 тыс. руб., установлены дорожные знаки на сумму 300 тыс. руб., восстановлен тратуар в п. Степном по ул. Энгельса и ул. Школьной на сумму 100 тыс. руб.
4. Положено начало реконструкции дома культуры п. Степного - на реализацию данного проекта из краевого бюджета на условиях софинансирования выделено 5 565 тыс. рублей. 1 206 тыс. рублей средств местного бюджета поселения были освоены в 2014 году. Освоение средств краевого бюджета будет завершено в 2015 году. 

5. Предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных условия двум семьям в размере 1 126 тыс. руб.: 426 тыс. руб. средства федерального бюджета, 700 тыс. руб. средства краевого бюджета и 700 тыс. руб. средства местного бюджета.

За счет внебюджетных источников финансирования:

1. Продолжается строительство ФАП в х. Грушевом, который планируется к открытию в 2015 году:
- выполнена внутренняя штукатурка стен ФАП;

- установлены пластиковые окна;
2. Произведен капитальный ремонт актового зала в здании администрации Родниковского сельского поселения Белореченского района, выполнен ремонт систем отопления и водоснабжения установлены пластиковые окна в количестве в кабинете участковых уполномоченных.

3. Установлено ограждение спортивной площадки в п. Садовом.

4. Демонтировано аварийное здание общежития в п. Степном.

5. Произведены отсыпка и грейдирование гравийных дорог по населенным пунктам Родниковского сельского поселения Белореченского района.
В учреждениях культуры Родниковского сельского поселения функционирует 28 клубных формирования по интересам для разновозрастных групп населения. В них занимаются более пятисот человек. 
В сфере распоряжения муниципальным имуществом поступление арендной платы составило 38,5 тыс.руб.

Зарегистрировано право собственности на 87 объектов недвижимости, в том числе:

- автомобильные дороги – 76 объектов из 78;

- объекты жилищно-коммунального хозяйства – 3 объекта;

- газопроводы – 8 объектов;

В целях социально-экономического развития Родниковского сельского поселения в 2015 году будет продолжено участие в государственных программах Краснодарского края. 

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» администрацией Родниковского сельского планируется привлечение средств краевого и федерального бюджетов на реализацию мероприятий по газификации:

- по газификации х. Подгорный, х. Грушевый, II этап строительства газопровода низкого давления;

- по газификации ДНТ «Железнодорожник» и новой застройки в п. Родники.

Общий объем средств необходимый для реализации мероприятий составляет 39 456 тыс. руб.
Кроме того подготовлена проектно-сметная документация для строительства газопровода в п. Степном (ул. Школьная, Энгельса, Спортивная) и схема газоснабжения п. Садового для газификации новостроек.
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» на условиях софинансирования из бюджета поселения будут продолжены выплаты работникам муниципальных учреждений культуры, направленные на доведение заработной платы до средней по Краснодарскому краю.

Общий объем средств, планируемый к привлечению из краевого бюджета в бюджет поселения для реализации в 2015 году вышеуказанных мероприятий, составит не менее 17 млн. рублей, средств федерального бюджета не менее 13 млн. рублей, средств местного бюджета не менее 5 млн. рублей.

Основными задачами, стоящими в 2015 году перед органами местного самоуправления являются:

завершение строительства ФАПа в х.Грушевом, 
завершение реконструкции СДК в п.Степном; 
текущий ремонт систем наружного освещения населенных пунктов.
также в 2015 году в п. Родники планируется проектирование детского сада на 230 мест,
газификация СДК в п.Степном и СК п.Садового, 
газификация хут. Подгорный, хут. Грушевый, II этап строительства газопровода низкого давления.
газификация ДНТ «Железнодорожник» 
газификация новой застройки  пос.Родники
строительство газопровода в п.Степной ул. Школьная, Энгельса, Спортивная
разработка проектно-сметной документации для газификация улиц новостроек п. Садовый
расчистка лесополосы выездной дороги к пос.Степному

создание дополнительных рабочих мест и привлечения инвестиций в развитие экономики Родниковского сельского поселения в п.Степном, на территории в 100 га предприятием ООО «Кубань-Ти» планируется начать строительство тепличного комплекса.
Основной задачей является наведение порядка и чистоты на улицах и дорогах, в парках и скверах, ликвидация самовольных свалок мусора, ремонт заборов и многие другие работы.

Радует, что с каждым годом становиться чище, но это не тот результат, который бы удовлетворил всех.

Главная задача организоваться, и навести порядок у своих дворов. Научиться уважать труд других и не выбрасывать мусор в неустановленных местах. А позицию, что кто-то кому то должен, нужно изживать. Если мы действительно хотим сделать наше поселение краше и чище то нужно для этого приложить чуточку сил. А примеры как нужно это делать у нас есть 

Мы понимаем, то что сделано это только маленькая часть того что нужно сделать. Поверьте это не от того, что мы этого не хотим. Есть объективные причины - отсутствие в полной мере средств и субъективные - мы с Вами еще не осознали, что многие проблемы благоустройства зависят не от вложенных денег, а от нашей сознательности, личного участия каждого в наведении порядка начиная от своей калитки.

Мне хочется сказать спасибо в первую очередь моей команде, с которой очень легко исполнять все поставленные перед нами задачи, нашим помощникам председателям ТОС, всем тем жителям  кто добивается порядка на своих улицах, являясь примером остальным. Их большинство и с каждым годом будет еще больше.

В заключении хочу поблагодарить Вас всех за то, что пришли сюда, значит судьба поселения Вам не безразлична. И от имени администрации просить прощения за те неудобства, которые имеют место в связи с не решением многих проблем.

