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Уважаемые главы поселений, депутаты, руководители 
организаций, предприятий!

Представители общественных и духовных организаций, 
политических партий! 

Дорогие жители Родниковского сельского поселения
 Белореченского района!

Завершился и стал историей 2015 год, за это не простое для нашей страны время Родниковское сельское поселение Белореченского района продолжает свое активное развитие, численность населения, на конец 2015 года составила 7535 человек, стремительный рост населения обусловлен благоприятными условиями, инфраструктурой и большими площадями для индивидуальной застройки. 

Основой экономики Родниковского сельского поселения являются субъекты малого бизнеса, которых на конец 2015 года зарегистрировано 240 единиц, из них: 199 индивидуальные предприниматели и 41 юридическое лицо. Крупные и средние хозяйствующие субъекты на территории Родниковского сельского поселения отсутствуют.

Административная деятельность
В администрации сельского поселения исполнителями всех документов являются 10 человек.

Специалистами администрации активно велась работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан в соответствии с Законом Краснодарского края «О работе с обращениями граждан», число письменных обращений граждан составило - 38.

Устных обращений граждан, принятых главой администрации и заместителем главы - 76. Кроме того проводится выездной прием мобильной приемной главы Белореченского района и приемной губернатора (администрация Краснодарского края).

Основные вопросы, затронутые в обращениях граждан:
- землепользование

- социальное обеспечение

- газоснабжение

- электроснабжение

Ни одно обращение не оставлено без внимания.
За 2015 год в администрацию Родниковского сельского поселения поступило 1198 входящих документов, исходящих 1029документов Принято постановлений-472, распоряжений - 117. 

Выдано справок-2938, архивных выписок-317, характеристик – 274.

Проведено 24 сессий Совета Родниковского сельского поселения Белореченского района, на которых было принято 44 решения Совета депутатов.

За год администрацией поселения принято 75 нормативных правовых актов.
Проведено 20 сходов граждан, на которых присутствовало 420 человек

На территории Родниковского сельского поселения создана и постоянно действует административная комиссия по рассмотрению дел об административных правонарушениях. Количество рассмотренных дел- 19
В течение 2015 года проведены 12 заседаний Советов профилактики, все заседания проводились с привлечением сотрудников ОВД Белореченского района, руководителей служб системы профилактики на заседаниях были рассмотрены 90 человек, состоящих на учете за употребление алкоголя, условно осужденные, родители из числа неблагополучных семей, несовершеннолетние, «группы риска»
Ежедневно по территории поселения работает «Экологический патруль», который периодически выявляет несанкционированные свалки, а так же граждан, которые нарушают правила благоустройства, которых в дальнейшем привлекают к административной ответственности.
Промышленный комплекс.

На территории Родниковского сельского поселения расположен один горный отвод месторождения глины и горные отводы месторождений песчано-гравийной смеси. В добыче нерудных материалов на территории поселения занято 9 предприятий: ООО «НСМ-Кубань», ООО «Собербаш», ООО «Платан», ООО «ЖБИ-2», ООО «Альянс», ООО «Стоун», ООО «Компания–АС», ООО «Сатурн», ООО «Бизнес-Агро», ООО «Белая».

По информации предприятий – недропользователей за 2015 год  добыто гравийно-песчаной смеси на сумму 402 миллиона рублей.
Производство мебели выполняют ИП «Парпулов», ИП «Назаренко».

Сельское хозяйство.
В поселении числится 9269 га пашни, которая практически вся используется по назначению, за исключением порядка 300 га, используемых под карьеры (ООО «Альянс», ООО «Импульс», ООО «Стоун»).

Сельскохозяйственные предприятия ООО АФ «Весна», ООО «Изида-Агро», ООО АФ «ЮМА», ООО «Белпродкомпания» и ООО «Юг-Агробизнес», ООО «Агробел», специализируются на производстве растениеводческой продукции (пшеница, ячмень, тритикале, кукуруза на зерно, подсолнечник, соя, рапс).
ООО «Агробел» производит продукцию растениеводства и животноводства. Предприятие интенсивно развивает животноводческую базу, построено четыре современных ангара для  содержания КРС, где производится откорм бычков на мясо. Показатели по уровню производства молока увеличилось на 441 кг к уровню 2015 года, в расчете на 1 фуражную корову, и составило 6163 кг. По мимо этого  предприятие приобрело сельскохозяйственную технику  на сумму  4 млн руб, проведена реконструкция первого корпуса на МТФ из родильного отделения в дойный цех  на сумму 5,7 млн.руб.
Производство и реализация яблок поставлена на поток предприятием «Белореченские сады» выполнены работы по закладке нового яблоневого сада на площади 31 га, строительство ангарных (холодильных)  помещений, окончание реализации проекта планируется в 2016 году, общий объем инвестиций – 92 млн. рублей, из них освоено  68,0 млн. рублей, а так же производством яблок занимается ИП Ащеулов п. Садовый  . 
На территории поселения зарегистрировано 25 крестьянско-фермерских хозяйств, из них 19 - действующие, которые на землях сельскохозяйственного назначения на площади 464 га занимаются выращиванием сельскохозяйственной продукции (озимая пшеница, кукуруза на зерно, подсолнечник, овощи). Зерновые культуры и сено реализуются населению, занимающемуся животноводством. 
Поголовье  КРС в поселении составляет 1114 голов, в том числе 559 голов коров, 735 голов овец и коз.

В 2015 году малыми формами хозяйствования поселения было произведено мяса - 420 т., 2200 т. молока, 1000 т. картофеля, 800 т. овощей – показатели индикативного плана выполнены в полном объеме. 
Имеется небольшой  прирост  объема продукции  зерновых, овощей, картофеля, на урожайность зерновых повлияла засуха 2015г.
В 2015 году для поддержки малых форм хозяйствования из средств краевого бюджета выделено и освоено 249578 руб.,в том числе:

- возмещение части затрат на производство реализуемого молока – 124646 руб., 

- возмещение части затрат на строительство теплиц для выращивания овощей защищенного грунта – 114950 руб. (построено 4 теплицы общей площадью 558 м2),
- возмещение части затрат на капельное орошение для выращивания овощей защищенного грунта - 9982 руб.

Заготовкой молока в  поселении занимается ИП Кукоба С.В.
Строительство.

Продолжается активное строительство индивидуального жилого сектора, в 2015 году выдано 88 разрешений на строительство. 

Многоквартирное жилищное строительство пополнилось 2 домами для детей–сирот: 3-х этажным 48-ми квартирным жилым домом  и 3-этажным 24-х квартирным жилым домом. 
Сдано в эксплуатацию  жилья общей площадью 3224 м2.

В 2015 году ООО «Белореченский пивоваренный завод» начал свое расширение путем строительства бытового корпуса с пристроенным складом, а так же начато строительство цеха по производству безалкогольных напитков с водоподготовкой и складом материально-технического обеспечения, что увеличит количество рабочих мест для граждан.
На территории поселения продолжается строительство 45-ти квартирного жилого дома  ООО «Терем» с  социальной инфраструктурой (магазин,  услуги быта).
Фирмой «Оксиген» начато строительство еще одного 48-ми и 24-х квартирных жилых домов для детей сирот.

Транспорт.

Транспортное обслуживание населения поселения пассажирским транспортом обеспечивает ООО «ТОН». 

Потребительская сфера.

В сфере малого бизнеса преобладают розничная торговля, общественное питание (кафе)  Родниковского сельского поселения насчитывает 30 объектов, в том числе 9 предприятий общественного питания, 16 предприятий розничной торговли, 5 предприятий бытового обслуживания. Перечень бытовых услуг представлен следующим образом: СТО, изготовление пластиковых окон, изготовление мебели, автомойка, ателье по пошиву и ремонту одежды.

Из 16 объектов розничной торговли 2 магазина относятся к системе Райпотребсоюза – магазины ГорПо ( п.Родники, п. Приречный).  

Общая площадь предприятий розничной торговли  составляет                1 150,0 м2,  что  обеспечивает население  торговыми площадями в среднем объеме – 160 м2 на 1 000 человек, при минимальном нормативе обеспеченности 320 м2.  Торговые объекты имеются в каждом населенном пункте кроме МТФ-1 и МТФ-2, в указанных населенных пунктах осуществляется выездная реализация  хлеба и хлебобулочных изделий пекарнями.
Удобное географическое расположение поселения способствует развитию предприятий общественного питания, так по состоянию на 1 января 2015 года площадь предприятий общественного питания составляет 1 500 м2, на 1 тыс. посадочных мест, обеспеченность посадочными местами составляет 140 мест на 1000 жителей при нормативе 45 ( средний показатель по району 52).

На территории поселения находится 3  отделения связи, которые осуществляют обслуживание всего поселения, принимают коммунальные услуги, налоги, осуществляют подписку, выдачу пенсии.
Уровень жизни населения.

Среднемесячная заработная плата составляет 15200 рублей, что на 15% больше, чем в 2014 году.  Администрацией поселения ведется работа по выявлению задолженности по заработной плате. Так в 2015 году  дополнительно поступило НДФЛ в сумме 374,0 тыс. руб. 

Фонд оплаты труда увеличился на 112% , что на 3% больше от плана, на рост повлияло увеличение заработной платы до среднекраевого уровня по бюджетным учреждениям и работы пивоваренного завода.
Воинский учет.

В 2015 году велась работа по уточнению списков граждан Российской Федерации, проживающих на территории Родниковского сельского поселения Белореченского района, подлежащих награждению юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», данным гражданам оказана социальная помощь в 2015 году было организовано торжественное вручение юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», а так же проведена работа по реконструкции и приведению в соответствующий вид памятников победы.
На учете стоит 1696 военнообязанных, что на 82 человека больше, чем в прошлом году, в том числе женщин – 70 человек.

Осенью были призваны 17 человек, на весенний призыв запланировано призвать 45 человек. Подлежит первичной постановке на воинский учет 30 юношей 1999 года рождения.

Образовательная и культурная сферы

Образовательная сфера на территории поселения представлена 5 общеобразовательными учреждениями- 3 школы, 2 детских дошкольных учреждения, 5 фельдшерско-акушерских пункта, 2 сельских дома культуры, 2 сельских клуба, 3 библиотеки.

В школах поселения обучается 971 человек, детские дошкольные учреждения посещают 110 детей.

В культурно развлекательном центре Родниковского сельского поселения Белореченского района 4 культурных учреждения. Работают 20 сотрудников из них культработников-13 человек.

Число клубных формирований 28 из них участников -580.Один коллектив имеет звание народный - ансамбль народной песни «Степнояночка» СДК п. Степного.  В  2015 году в клубных учреждениях было проведено 1365 мероприятий.
Активизировалась работа в целом. Торжественно и красочно проводились культурно-массовые мероприятия,  это новогодние и рождественские праздники, Масленица,  празднования 8-е марта, Дня учителя, Дня пожилого человека, Дня матери, особое внимание уделялось мероприятиям посвященных  празднованию 70- летия Победы. Творческие коллективы активно принимали участие в районных и краевых фестивалях

Уровень занятости населения. 

Из 2 500 человек трудоспособного населения 23 человека обратилось в центр занятости населения, 13 человек признанны безработными, что составляет 0,6%. Снизился уровень безработицы на 0,1% (за счет открытия предпринимательской деятельности). 
Для стабилизации положения дел на рынке труда с населением проводится агитация по расширению ведения личного подсобного хозяйства, о получении субсидий за сданное молоко и мясо, строительство теплиц.
Развитие и поддержка малого бизнеса. 
Субъекты малого и среднего предпринимательства приглашались для принятия участия в проведении обучающих семинарах для повышения их грамотности:

-  в трех обучающих семинарах в области сельского хозяйства с
представителями управления сельского хозяйства Белореченского района приняли участие 24 предпринимателя Родниковского сельского поселения, 

- проводилась разъяснительная работа по кредитованию и субсидированию, и оказывалась помощь в подготовке необходимых документов.

Реализация бюджета.

Мероприятия, утвержденные Программой социально-экономического развития МО Белореченский район, по Родниковскому сельскому поселению  за  2015 год из запланированных 23 303,70 тыс. рублей выполнены на сумму 23 244,3 тыс. рублей или 99,7% (из них 15 796,2 тыс. рублей  из средств местного бюджета и 7 129,3 тыс. рублей – из краевого, 318,8 тыс.руб.- из федерального):
- капитальный ремонт и ремонт автодорог местного значения  на общую сумму 1 274,2 тыс. рублей (отсыпка и грейдирование дорог, установка дорожных знаков, искусственных неровностей);
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности в поселении – 17,5 тыс. рублей, приобретены огнетушители, спецодежда;

- привлечение населения, участие в городских, краевых, всероссийских и международных выставочно-ярмарочных мероприятиях и форумах, изготовление стендов и презентационных материалов – 26,5 тыс. рублей;
- поддержка руководителей ТОС – 66,0 тыс. рублей;

- осуществление денежных выплат стимулирующего характера работникам муниципальных учреждений культуры 1 573,3 тыс. рублей. 
- текущий ремонт и техническое обслуживание уличного освещения Родниковского  сельского поселения 299,6 тыс. рублей.

- выполнены работы по благоустройству (приобретение трансформатора, сбор и транспортировка бытовых отходов, покос сорной растительности, приобретение детской площадки, приобретение зеленых насаждений) 1 221,0 тыс.руб.

- изготовление тех. паспортов для включения объектов в реестр муниципальной собственности на сумму 152,3 тыс.руб.

- организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от14 до 18 лет 84,7тыс.руб. 

- оплата за капитальный ремонт 2014г. сельского клуба в п.Степной в сумме 93,6 тыс.руб.за счет местного бюджета, 5 565,0 тыс.руб.за счет краевого бюджета.

- текущий ремонт сельского клуба п.Восточный в сумме 32,0тыс.руб.

Выполнено строительство газопровода по ул.Энгельса, ул.Спортивной, ул.Школьной в п.Степной стоимостью 629,2 тыс. рублей. Оплачены проектные работы по газификации ул. Полевой в пос. Садовый 50,0 тыс.руб. И из средств граждан 250,0 тыс рублей.

           - содержание муниципальных бюджетных учреждений культуры (4-клуба, 3-библиотеки) из местного бюджета на выполнение муниципального задания выделено субсидии за 2015 год 5 519,4 тыс.руб.
Проведен ремонт пяти памятников на сумму 280,5тыс.руб.

          -  реализация мероприятий, направленные на оплату информационных материалов в газете «Огни Кавказа», телевидении и содержание официального сайта поселения за 2015г. 179,5 тыс.руб.

- реализация  программы «О выплате дополнительного материального обеспечения за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности и должности муниципальной службы в ОМСУ» в сумме 156,4 тыс.руб.
Заключение.

Не смотря на постоянную работу Совета и администрации, проблемные вопросы все же остаются:

-газификация х. Подгорный, х. Грушевый, II этап строительства газопровода низкого давления;

- газификация ДНТ «Железнодорожник» и новой застройки в п. Родники.
-строительство инфраструктуры к новым жилым микрорайонам в поселении.
В целях социально-экономического развития Родниковского сельского поселения в 2016 году будет продолжено участие в государственных программах Краснодарского края. 

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» администрацией Родниковского сельского поселения планируется привлечение средств краевого и федерального бюджетов на реализацию мероприятий по газификации, так же в 2016 году будет продолжено строительство многоквартирных домов для детей сирот, работа по освещению - строительство новых линий электропередач, замена вышедших из строя уличных светильников. В первом полугодии 2016 года в бюджете поселения на дорожный фонд запланированы средства на установку дорожных знаков, грейдирование улиц, строительство дорог к новым микрорайонам.  
Основной задачей является наведение порядка и чистоты на улицах и дорогах, в парках и скверах, ликвидация самовольных свалок мусора, ремонт заборов и многие другие работы.

Радует, что с каждым годом становиться чище, но это не тот результат, который бы удовлетворил всех.

Одной из главных задач является довести до каждого гражданина, что чисто ни там где убирают, а там где не мусорят. Пришло время менять сознание в себе и наших детях, ведь экология это основа здоровой нации. 
Помимо ежедневной работы с населением, администрация Родниковского сельского поселения и Совет поселения не оставили в беде семьи, которым был причинен материальный урон в связи со стихийным бедствием и пожаром. Семье пострадавшей от урагана оказана материальная помощь в размере 43 тыс.руб. Семье, которая осталась без крова в связи с пожаром, из бюджета поселения была совершена выплата в размере 20 тыс. руб. и предоставлена материальная помощь в сумме 28 тыс.руб. из внебюджетных средств.
Не смотря на не благополучную экономическую ситуацию в стране, на территории поселения продолжают развиваться организации и предприятия, строятся дома.
Агропромышленный комплекс имеет положительные изменения, а землепользователи стали больше внимания уделять культуре земледелия.
Ни смотря, ни на что, главной задачей остается служба народу и создание благоприятных условий для проживания граждан на территории Родниковского сельского поселения, для чего будут приняты все возможные действия.

Хочу поблагодарить МО Белореченский район, руководителей предприятий, учреждений, общественных организаций, правоохранительных органов, коллег по службе, и конечно же мою команду за то, что на сегодняшний день мы продолжаем оставаться одним из экономически и социально развитых поселений района!

Спасибо за внимание!
